



考生看考场 心态很放松

家长也努力营造轻松氛围

文/片 本报记者 牟张涛

6日下午四点是考生看考场时间，考生备考情况以及备考心态如何，记者随机采访了多位考生和家长。对于即将来到的大考，考生们心态大都很放松，而家长也在努力为孩子创造轻松的考试氛围。

看考场的家长越来越少

6日下午是学生看考场的时间，大多数考生都会选择来考场找一下感觉，同时也为了应对找不到考场等一些突发状况。记者在这些看考场的学生中，发现不少考生是独自前来的。

“以前看考场时，很多考生都会由家长陪着，家长还叮咛万嘱咐，孩子上考场就像上刑场一样，孩子能不紧张吗？”二中门前一商店老板说，现在孩子独自看考场的越来越多，说明家长逐渐理性，考生“压迫感”减弱，也有利于自身的发挥。

记者在现场也采访了几位陪同孩子来看考场的家长。“我们就是陪

他过来，让孩子觉得父母就在身边，心里能踏实些。”家住德城区宏运小区的马秀荣告诉记者，自己这段时间从来没有和孩子谈任何有关考试的话题。“孩子压力够大啦，咱们家长需要做好他们生活上的后盾，可不敢再给他们任何压力了。”

考生心态大都不错

“还行吧，休息等各方面都不错，超常发挥不太可能，不过正常发挥应该没有啥问题。”二中学生高明表示自己的目标是达到二本线，“没有什么紧张的，这段时间一直在有针对性地复习、休息、做习题，把考试当成平时的模拟考试就好了。”记者祝他考试顺利时，高明摆出胜利的手势，“我心态摆得比较正，家长也没有给我定什么硬性指标，到二本线应该没有啥问题。”

记者在现场看到很多考生表

情都很放松，不时和身边的朋友谈笑着，考生冯晓和刘艳红是同班同学，这次考试又在同一个学校考试，因为家住得较近，两人一块来看考场，考试的时候也打算一同前往。“父母本来要请假照顾我，我没让，我和艳红一块来考试，也能互相提醒是否忘带考试用品，但我们商量好不谈考试的事情。”冯晓说。

考完要游览德州4A景区

在二中一个考场外，考生王明手中拿着一本历史书，“第三次摸底考试，我历史考得不是太好，希望能临阵磨枪加深一下印象。”王明看起来有些紧张，“我心态还可以，就是想考得更好一点。”记者问他高考完有什么游玩计划，王明略显紧张的面容逐渐伸展开来，“考试后，我和同学想去一趟北京，还想把咱们德州的4A景区游览一遍。”王明说，如果报考了外地高校，需要向同学讲述德州的美景。

家长开始留意报考信息

发放爱心笔间隙，一位家长和记者攀谈起来“我孩子模拟考试都在570分左右，也不知道应该报考哪所学校好，也不确定是报考省内的还是省外的。这段时间，孩子在准备高考，我们也没有闲着，整天捣鼓电脑，根据往年各个院校的录取分数线，先帮孩子归拢一下。”家住北园小区的宋绍红女士说，希望到孩子报志愿的时候能助孩子一臂之力。

宋女士接着说，自己和丈夫做的这些事情都没有向孩子提及，“怕影响孩子考试心情，我们只是做孩子考试的后勤保障工作，比如做孩子爱吃的饭菜，全家活动时间尽量根据孩子作息时间来安排。”宋女士说，至于孩子能发挥如何，以及以后想报考什么学校，学习什么专业，他们只是给孩子提供参考意见。

○课堂语录

最后一次班会 满是欢声笑语

本报记者 高倩倩

5日上午，记者走进高三课堂，感受高考前考生们的备考心态，面对高考，“90后”的他们宣称“我是考生我怕谁”，满堂的欢声笑语，带着轻松的心态，这些考生即将走进2011年的高考考场。

“老师别紧张”

5日上午，德州二中高十三班的教室里不时传出掌声和笑声，原来这是班主任孙吉广在给学生们开高考前的最后一次班会。

孙老师为给学生们做好考前指导，特意制作了PPT，但因为对笔记本电脑的触摸屏用得不是很顺手，PPT展示过程中，有几次都出现了小失误。班上的同学们竟都笑着安慰老师道：“老师别紧张”。

“他们都怕 我，我怕谁”

走进高考考场难免有些紧张，翻试卷的声音、咳嗽的声音可能会引起考生的紧张情绪，孙老师则幽默地说，“老翻试卷说明他都不会做，翻去吧，自己沉住气答题就行”。面对考题，可以自我暗示，“他们都怕我，我怕谁”。

而万一考场内的前后座提出了帮忙传递答案等违规要求，考生该如何处理呢？孙老师开玩笑地说，原则上是不能传递任何答案，实在不行给他传个错误答案。不少同学称“老师这招太狠了”，孙老师也强调，前面说的只是玩笑话，考场中作弊是绝对不允许的。

“提前十分钟 启动大脑”

除了嘱咐学生们在考试中需要注意的事项外，孙老师也不忘提醒学生们在考试期间要注意休息和适当活动。“可以伸个懒腰，做做运动，但也不能参加剧烈运动。”孙老师提醒，学生们进入考场后不要不知所措，要让自己静下心来，可以通过回忆考试科目的知识点等启动大脑，以免卷子发下来脑子一片空白，不能很快进入答题状态。

○高考天气

最高气温达35℃

“这几天天气比较热，最高气温达到35℃。”6日下午，德州市气象台预报员说。炎热的天气会让考生产生焦躁的心理反应，预报员提醒考生要注意防暑，切忌焦躁。另外，7日紫外线指数中等，气象专家提醒考生外出时可以涂擦一些防晒护肤品。炎热的天气下，建议陪考的家长们不要在强阳光下等待，可到阴凉处休息。具体天气预报：高考第一天(7日)，最低气温20℃，最高气温35℃。高考第二天(8日)，多云，西南风3~4级，最低气温22℃，最高气温35℃。高考第三天(9日)，多云，东南风3~4级，最低气温22℃，最高气温34℃。

本报记者 徐乐静

○读者来稿

“新诺明”成就两代人高考梦

读者资料：张洪来

工作单位：人民银行平原县支行

读者感言：高考，让我永远记住了“新诺明”和“新诺明”大夫

我是1986年参加高考的，那时生活困顿，“暖瓶泡面”是难得的美味；24年后，我的女儿参加高考，我几乎是照着菜谱为她做了近一年的“营养餐”。可以说我们父女俩都是高考的成功者，但要说成功的原因，“新诺明”功不可没。

1986年，那时参加高考得先过“预选”关，我有幸以不错的成绩进入平原县第二中学(当时在恩城)参加高考的三十几人的文科生名单。当时不知谁发明了“泡饭”和“泡面”，就是把米或挂面放入暖水瓶，然后到锅炉房冲上开水闷几小时，再加点盐或咸菜，在当时也算得上是不错的美味。

离高考还有5天，由于“暖瓶泡面”夹生的原因，我突然得了肠炎！从学校

到恩城第二人民医院不足千米的距离，我中间得坐地上休息两次才能到达。

一个四十岁左右的男大夫给我做了诊断、化验，然后开了三天的新诺明——那是我平生第一次接触大夫，平生第一次接触药物。我不安地问大夫：高考前能好吗——我的病？“新诺明”大夫抬头看着我，满眼的亲切和肯定，只说了一句，让我现在每次想起都会眼睛潮湿的话：“你怎么会认为好不了呢？！”

3天后，我的病真的完全好了！从此，我记住了这个名字和一个人：“新诺明”和“新诺明”大夫。

24年后，也就是2010年，我的女儿也迎来了高考。高考前，女儿情绪有时波动很大，我经常拿出我高考前的“新诺明”故事讲给她听，女儿每次都听得津津有味，竟然由此逐渐懂得了用心理理解和帮助别人。终于，心态平和的女儿以超一本分数线40多分的成绩顺利通过了高考。